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í, mmm és gazt,

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem kttldiluk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Madárdal és hernyó-pusztítás.
Aki figyelemmel kiséri a szabad természe­

tet s felkeresi a berkek, ligetek, mezők árnyas 
helyeit, szomorúan tapasztalhatta, hogy pár év 
ita nálunk sokkal csendesebb a madárdal. Erdő­
icet. mezőket nem zengi be többé oly messze- 
hangzóan ártatlan, kedves éneklő madaraink dala. 
Nagyon megfagytak, nagyon kipusztultak sze­
génykék.

Igaz, hogy ez némi részben sorsuk, mit a 
vándorélet mért reájuk. \ ándorlásuk viharai is 
sokat elpusztítanak közülük; de sokkal többet 
íz emberi kéz. Ez tagadhatatlan. Mindenki jól 
tudja.

Van ugyan rendelet, mely az éneklő mada­
rak pusztítását szigorúan tiltja és elrendeli a 
hatóságoknak a szigorú ellenőrzést; de melyik 
hatóság volna képes a madár-pusztításnak telje­
sen gátat vetni y Melyik hatóság rendelkezik a 
magasabb helyről jövő rendeletek megtartását 
ellenőrző elég közeggel ? Egyetlen egy sem.

így azután nem csoda, ha az éneklő mada­
rak annyira kipusztultak, különösen utóbbi idő­
ben, nem annyira a vándorlás viszontagságai, 

unt inkább a madár-pusztítást egész passzióval 
liző gyermeksereg s az éneklőkkel rendszeresen 
üzérkedő felnőttek keze által.

Évtizedek előtt is folyt ugyan az éneklők 
pusztítása s hogy abban az időben még sem 
pusztultak, vesztek éneklőink, annak oka megint 
más körülményben keresendő.

Évtizedekkel ezelőtt ugyanis meg nem vol­
tak oly mérvekben kipusztítva az erdők, ligetek, 
az éneklő madarak kedves tanyai. A sűrű erdő­

iek boldog menedéket nyújtottak s niódjokban 
volt a szokszor háborgatott s rájuk nézve vesze- 
lvessé válott tanyát biztosabb, nyugalmasabb 
életet Ígérő tanyával felcserélni.

És csakugyan a figyelmes szemlélő és vizs- < 
Adódó embernek módjában is volt tapasztalni

n

hogy mihelyt valahol az erdőt sűriin látogatták,
vagy valahol a fákat irtani kezdették, — a ter­
mészet andalító csendjét szerető énekes madár­
kák onnan mindjárt elköltöztek beljebb az erdő 
sűrűjébe, háborítlanabb részébe, hol azután nem 
estek szegénykék oly könnyen, oly védtelenül 
a rájuk leselkedők és vadászók keze ügyébe. 
Ebben a körülményben fekszik annak oka, hogy 
míg az erdők, a rengetegek annyira kiirtva 
vagy meggyérítve nem voltak, a kedves és 
hasznos éneklőket sem bírták a meggondatlan 
gyermekek vagy üzérkedő felnőttek kiirtani oly 
mértékben, mint napjainkban.

Mihelyt azonban a sűrű rengetegek, az 
éneklő madarak boldog tanyái oly mértékben 
ki lettek irtva, hogy végre a rablógazdálkodásba 
a törvényhozásnak kellett beleszólnia: a mi hasz­
nos kis madárkáink boldog élete föl lett dúlva; 
tanyájuk mindegyre szőkébb térre lett szorítva; 
mindegyre fogyott létbiztonságuk s igy mind­
egyre tágabb tért nyertek a madárpusztítók. 
Ez" az oka, hogy napjainkban a szigorú rende­
letek s a lehetőségig teljesített hatósági ellen­
őrzés daczára is oly aggasztó módon kipusztul­
tak éneklőink.

Es mit eredményezett ez a dolog?
Az csak mellékes baj. hogy nem gyönyör­

ködhetünk oly mértékben szivvidámító énekük­
ben, mint ezelőtt, hogy kenyér után verej­
tékezett ember nyugalmas sétáját nem kisérik 
azzal az utánozhatatlan kedvességű koncerttel, 
ami felülmúlt mindenféle térzenét; de a fobaj 
az, hogy az ő pusztulásukkal rémítő módon 
elszaporodtak a kártékony hernyók, mik azután 
most (különösen ez évben) hallatlan pusztításokat 
visznek végbe gyümölcsfáinkon. Sőt ahol már a 
gyümölcsfák leveleit letarolták, — átmennek 
egyéb erdei és parki fákra is.

Más évben nem éreztük a mi éneklőink 
pusztulásának ezt a szomorú következményét, 
mert kevesebb volt a hernyó s ami a tak tisz­
togatása után megmaradt, annak elpusztítására

„Zalamegye“ tárcája.

Bodor Eszti.
Irt»: Naglné Karay Nariska.

Sötét az erdő, az éj ráborítá sürü fatyolát. De 
nem csendes, mint máskor. A nyughelyükről fölvert 
vadak még most is csörtetnek a bozot között, nem 
találják helyüket; a madarak ijedten rebbennek fül s 
verődnek a fák ágaihoz; csak egy vén bagoly huhogása 
hallatszik.

Az erdő sűrűjében magányosan áll egy kis elha­
gyott vadászlak, a kisded ablakon át kiszűrődik a fény 
a sötét éjszakába; ott benn meg ébren vannak.

A szoba egyetlen ágyán fehér vánkosok között 
beteg leány fekszik; haja kuszában hull lihegő keblére, 
arca lázban ég, homlokán kiüt a veríték.

Szegény anyja ül az ágy lábánál, mereven néz a 
mécs lobogó lángjába, összeszorul szíve a beteg kínos 
nyögésére, hiszen egyetlen gyermeke! Megtöri! gyöngé­
den izzadó homlokát, mire a beteg halkan susogá : Vizet!

Az anya némán teljesíti egyetlen gyermeke óhaját; 
ez mohón iszik, de hirtelen eltávolítja magától a poharat 
s lázban égő szemeivel mereven néz a semmiségbe

— Csitt anyám ! hallod mi ez? — rebegé figyelve 
-- ki az? ki kiabál ott künn; megtudnád mondani?

— A szél rázza az ágakat gyermekem s az esőt 
veri az ablakhoz, — nyugtatta meg a beteget, pedig a
bagoly huhogott még mindig. ,

— Nem a szél az anyám, hat nem hallod? eie j, 
nézd meg, ki az? De ne menj — folytatá hirtelen — 
ne nyisd ki az ajtót, ne bocsásd be azt az embert; 
nézd, ott jön, puska van vállán, rám néz, meg akar 
Ölni, zárd be hamar az ajtót, oh anyám! sikolto 
töl kínosan — ne engedd, hogy megöljön !

— Hiszen nincs itt senki édes jó gyermekem, 
szólt az asszony csillapítótag és megsimogatta a kebiere 
hajlott fejet, mely nála keresett oltalmat a vélt üldöző
ellen. ____

— Hát nem látod? nézd, nézd, hogy ott jön, — 
mond a leány és félve simult anyjához, — milyen szép 
és milyen gonosz! Hogy mosolyog rám, pedig tudora, 
hogy meg akar ölni. Miért nem zártad be az aj tuti1 
lásd már bejött; ne engedd a közelembe, meg akar 
ölelni, hogy megfojtson. Nézd, hiszen nem is ember, 
hanem ördög ő, kergesd hát ki, én félek tőle . . .

Kimerülve esett vissza a vánkosokra s az anya 
néma fájdalommal borult térdre a kisded feszület előtt, 
imára kulcsolva reszkető, kiszáradt kezeit.

E pillanatban valaki erősen megzörgette az abla­
kot ; a beteg fölrezzen, a nő az ablakhoz lép.

— Ereszszen be asszonyom — hangzott künn egy 
férfi hangja — elmaradtam a többiektől s az eső meg­
eredt; hadd húzzam meg magam, mig az eső eláll.

A nő felnyitotta az ajtót.
— Lépjen be uram !
A belépő csinos fiatal ember volt; puskáját le­

emelte válláról és a sarokba támasztotta, ruhája átázott 
és arcán végig folyt a viz; magas vadász kalapját az 
asztalra dobta és arcáról letörlé a vizet.

__ Gyalázatos idő támadt egyszerre — mondá —
még jó, hogy észre vettem a világosságot, különben 
bőrig áztam” volna. De maguk még ily későn is ébren 
vannak ?

— Szegény leányom beteg, az Isten küldte önt 
hozzánk.

__ Beteg? — a férfi még csak most nézett körül
a szobában és pillantotta meg a leányt, — és mi a baja ?

— Hisz azt magam sem tudom uram, de sokat 
szenved szegény.

— De hát az Istenért, miért nem hivatnak orvost?
— Ah édes jó uram! — mond szomorúan a nő 

— nem úgy van az nálunk mint maguknál; szegény 
emberhez nem szeret menni az orvos, mert itt hálánál 
egyébre ritkán számíthat. De azért szivesen eladnám az 
utolsó vánkost is fejem alól és hivattam volna orvost, 
csak szegény gyermekem gyógyuljon meg.

— Nos, és? 

elég volt a még meglevő kevésszámú éneklő is.
De az idén oly kedvező időjárása volt a her­
nyó-szaporodásnak, hogy a szorgalmas fa-tisz- 
togatás dacára is oly mértékben fejlődött a 
levélpusztító hernyó, hogy a szegény gazdáknak 
tehetetlenül kell nézniük szép termést ígért 
gyümölcsfáik szomorú pusztulását. Es ez a most 
pusztító hernyófaj az, mit csak is a mi éneklőink 
pusztítanak ki egész biztosan; mert az ő vékony 
finom csőrük és éles szemeik elől nem bírnak 
teljesen elrejtőzni a fa-kérgekbe, fa-hasadékokba.

Előttünk van a szomorú eredmény. Leta­
rolt, kopasz fáink mindegyike egy-egy hatalmas 
intő ujj, hogy tennünk kell valamit nemcsak 
az éneklők védése, hanem azok szaporítása, 
tenyésztése érdekében is.

Gazdasági egyesületek, templom, iskola 
hassanak oda, hogy minden községben roppant 
szigorú ellenőrzés legyen az éneklők pusztításá­
val szemben. Sőt többet kell tenni. Gondos­
kodni kell arról, hogy minden községben, ahol 
csak lehetséges, alkalmas védett tanyájuk legyen 
az éneklőknek, megadva nekik ott minden módot, 
alkalmat a békés tenyésztésre, szaporodásra. 
Pályadíjjal, kitüntetéssel kell nemes versenyre 
kelteni a községeket az éneklők védése, szapo­
rítása iránt.

Másként még igen sokszor ismétlődhetik az 
idei hernyópusztítás a gyümölcstenyésztés rop­
pant kárára.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“
HIVATALOS ÉRTESÍTŐJE.__________

Jegyzőkönyv
felvétetett 1889, február 11-én a „Sümeg-vidéki gazda- 

köru által tartott közgyűlésen.
Jelenvoltak:

Szűcs István elnök, Sümegi Tivadar jegyző, Eitner 
Zsiginond pénztárnok, Gyömörey Gáspár, Gyömörey 
János, Barcza László, Külley József, Kardos Lázár, 
Sziics Zsigmond, Zathureczky Márton, Bogyay Aurel, 
Barkóczy Károly, Tormássy Bonaventura, Mojzer Imre,

Nincs kit küldeuem uram, azért mondtam? 
hogy az Isten küldte hozzánk; én nem mehetek, nem 
merem elhagyni egy percre sem, oh borzasztó az, miket 
beszél; sokszor futni akar és alig lehet visszatartani, 
télek, hogy meghal, ha magára hagyom.

— Hát nincs senkije ?
— Nincs nekem senkim e gyermeken kivül, évek 

óta ólek itt magányosan az erdőben, férjem halála óta, 
de olyan elhagyottnak még soha sem éreztem magam, 
mint most.

— És nem unta még meg ezt az életet?
— Ha meguntam-e? — mond a szegény kese­

rűen — hisz senki sem kérdi tőlem, hogy meg vagyok-e 
sorsommal elégedve? Mi is boldogabbak voltunk egykor, 
mikor még férjem élt, de a vadorzók lelőtték, mert 
nagyon szigorúan bánt velük; a méltóságos gróf úi 
aztán nekünk engedte át e kis lakot, hogy födél nélkül 
ne maradjunk és még pár forinttal is segélyezett, az 
Isten áldja meg érte Van egy jó emberünk: Péter, az 
erdő kerülő, az szokott nekünk apró szívességet tenni, 
de most már három napja, hogy felénk sem néz, nem 
tudom, mi lehet az oka ?

— Péter most nagyon el van foglalva — szólt 
közbe a férfi — mert napok óta vadászunk. De azért 
ha tudtam volna, hogy oly nagy szükség van rá, elbo­
csátottam volna rövid időre. De azt hiszem, holnap sem 
lesz még késő. Van köztünk egy orvos, azt azonnal ide 
küldöm”és tudom, hogy mindent el fog követni, ami 
csak tehetségében áll.

A férfi oda lépett az ágyhoz, a leány üsztönszerü- 
leg szorosabbra vonta keblén a takarót és rászegezte láz­
tól ragyogó szemeit. Majd lassan kihúzta kezét a takaró 
alól s a férfi kezét ajkaihoz vonva, egy lázas, forró 
csókot nyomott rá és halkan susogá: „Köszönöm.“

Ez meghatva simítá végig a lányka égő arcát, ki 
még mindig bámult rá ragyogó szemeivel, majd lecsu­
kódtak pillái és elszunnyadt.

Mai számunkhoz fél ív melléklet van csatolva.



Hetyey Károly, Soós Pongrátz, Borsiczky Kálmán, dr. 
Lukouies Gábor, Mojzer József, Parapatics József, Gom­
bai Ferenc, Szalay Sándor, Vitay József, Illés Mihály, 
Szabó Károly, Szalay Gyula, Andó Péter, Molnár József, 
Jeleucsics Pál, Kondor József, Sehekk Pál, Nagy Ferenc.

Elnök úr üdvözli a szép számmal megjelent tago­
kat, a gyűlést megnyitván a múlt gyűlés jegyzőkönyvét 
felolvasni kéri, melyet a gyűlés tudomásúl vett. 
Ezután a megállapított s már a meghívón közölt ügy­
rend tárgyalására hívja tél a gyűlés figyelmet.

I. Az 1889. évi költség előirányzatban felvett ősz- 
szeg hova s miként felhasználása vétetett tárgyalás alá.

A költségvetés I-ső pontjában egy szelelő s egy 
lóher-mag rosta beszerzése lévén felvéve, többeknek a 
tárgyhoz szólása folytán elhatároztatott, hogy a felvett 
120 frt e célra fordíttatik. — 2-ik pontjában a tenyész­
kanok beszerzésére 80 frt lett felvéve.

Ezen tárgy, miután a gazdakör tagjainak nagyobb 
része azt nyilvánította, hogy a legelők nagybani más 
célra felhasználása folytán a sertvés tenyésztést sikerrel 
nem űzheti, de meg miután a beszerzendő állatok annak 
vannak kitéve, hogy az egyes községeknél gondatlanság 
miatt csak rövid ideig lesznek használhatók, ez idő 
szerint elvettetett. — S midőn Borsiczky Kálmán ur 
mégis a felvett összegnek e célra felhásználását kérte, 
a többség azonban a határozat mellett állást foglalva, a 
jövő évi költségvetésbe újra felvételre az időben kérel­
mének esetleg helyt adni ígért.

Többek az itt megtakarított összeg hova fordítása 
iránt tettek indítványt és pedig hogy ezen összeg a 
tenyész-marha díjazásra, vagy cselédek jutalmazására 
fordíttassék.

Egyúttal azon kérdés is fel vettetett, hogy a cseléd 
díjazás a tenyész-állat díjazással együtt történjék-e?

Ezen kérdések s indítványok tárgyalását Barcza 
László ur későbbre kéri halasztani s kéri az ügyrend 
folytatását.

II. Elnök ur tudatja a gyűlésen, hogy a nmltgu 
földmivelési minisztérium ötezer irtot utalt a marha­
tenyésztés emelése érdekében a községek s egyesek 
részére tenyészbikák beszerzésére, e végből felhívja az 
érdekelteket, jelentsék be, kik óhajtanak ezen kedvez­
ményben részesülni s kiknek van eladó szilaj vagy 
nyugoti fajú tenyészbikájok ?

Bejelentetik, hogy eladásra van Külley József urnái 
Gógántán t drb 3 éves berni, 1 drb. 2 éves berni, 
Zatureczky Márton Zsigmondháza 1 drb. 12 , éves 
berni, Sehekk Pál urnái Hányban 1 drb 2 éves nyu 
goti. Tenyész-bikát kérelmeztek Ukk község egy bár­
mily fajú nyugotit, Megyer község egy berni fajú bikát.

III. pontban a tenyészállat díjazás és kiállítási 
költségek fedezésére 120 frt lett felvéve s ezen összeg­
nek e célra leendő felhasználása egyhangúlag elhatároz­
tatott s egyúttal a tenyész-állat díjazási bizottság is 
megválasztatott és pedig:

Bíráló bizottság. Elnöknek Barcza László, jegy­
zőnek Szűcs Zsigmond, rendezőnek Sümegi Tivadar, 
Bogyay Máté, Gyömörey Gáspár, Skublics Gyula, Her- 
telendy József, br. Putheáni Géza, Csigó Pál, Külley 
József, Kozáry Aurel, Zathureczky Márton, Szabó Károly.

A tenyész-állat díjazás f. é. július 2-án a siimegi- 
sarlósi vásár alkalmával fog megtartatni.

A díjak a következőképen állapíttattak meg:
Szilaj marimra'. I. díj 2 díj á 3 arany Óarany, 

11. díj 2 díj á 2 arany 4 arany, III. dij 1 díj ä l 
arany = 1 arany összesen: 11 arany.

Nywjoti marhára I. díj 1 díj á 3 arany 3 arany. 
II. díj 1 díj ä 2 arany — 2 arany, III. díj 1 díj á 1 
arany 1 arany összesen: 0 arany vagyis összesen 1 7 
drb. arany. Ezenkívül a bizottság által meghatározandó 
1-ső, Il-ik oszt. dicsérő oklevél.

IV. pontban 100 frt kísérleti magvak beszerzésére 
van felvéve.

Alig pitymallott, a fiatal vadász már elhagyta a 
kis vadászlakot, ígérvén, hogy az orvost azonnal elküldi. 
Es csakugyan néhány óra múlva megérkezett Péter az 
orvossal, aki megvizsgálván a beteget, megnyugtatta az 
anyát, hogy gyermekét nem fogja elveszteni. Jégboro­
gatást rendelt.

— De orvos úr, hol vegyek én most jeget ? — 
kérdé a szegény asszony csüggedten.

— Csak küldjön föl a kastélyba — mond az 
orvos — a gróf úr, aki itt volt, azt mondta, hogy bármi 
kell, csak forduljon mindenért oda. A jégborogatást 
szorgalmasan rakja, Péter pedig menjen az orvosságért. 
Ma még egyszer eljövök, addig rendeleteimet pontosan 
tartsák be.

Az orvos távozáa után tudta meg Bodorné 
Pétertől, hogy a fiatal vadász az uraság legfiatalabb 
fia, Ödön gróf, aki őt is fölmentette néhány napra a
szolgálat alól.

Midőn az orvos visszatért, a vadászó társaság már 
együtt volt s kiabáltak az érkező elé.

— Hát az ördög mondta, hogy várjatok ? — mond 
a férfi kissé ingerülten, —- azt hiszitek, hogy én jó 
kedvemből mászkálok óra számra? H ja de a hivatás! 
Kötelességemnek eleget kell tennem ; aztán meg a gróf 
úr igen lelkemre kötötte betegét.

Ödön is ott hevert a fűben; midőn az orvos köze­
ledett, fölugrott és elébe sietett.

— Volt nála? mi a baja? — kérdé halkan.
— Tiphusz, amint előre gondoltam is.
— De nem veszélyes?
— A tiphusz mindig veszedelmes gróf úr, mert 

nem tudja az ember, mivé fog fejlődni. Eddig ugyan 
még nincs veszély, de jót állni semmiről sem lehet, 
mig a krízisen át nem esett.

— Orvos úr! — szólt a férfi komolyan, — még 
egyszer megkérem önt, hogy a szegény gyermek érde­
kében minden lehetőt elkövessen, ne kíméljen sem pénzt, 
sem fáradságot, épen úgy, mintha én volnék helyén.

Az orvos hamisan mosolygott, de Ödön nem akarta 
észrevenni.

Minthogy ezen célra már előbbi években is lett 
egv bizonyos összeg fordítva s az egyeseknek kiadott 
mag nemcsak visszaadva nem lett, de csak kevés 
helyről érkezett be az eredményről jelentés, a gyűlés 
ez idő szerint ezen összeg erre fordítását nem helyesli s 
nem is szavazza meg, hanem e helyett felhívja a nagyobb 
gazdákat, hogy kísérleteik eredményét szíveskedjenek 
a gazdaközönséggel tudatni, a kik is talán a példa sike­
rén buzdulva, a szükséges vető magvakat majd maguk 
fogják beszerezni. — Az itt törölt összegből pedig 50 
irtot a jó magaviseletü s legtovább egy helyben szol­
gáló cselédek jutalmazására szavazza meg a gyűlés.

V. pontban 30 irt vétetett fel állandó helyiség 
bérletére.

A gyűlésen jelen levő tagok örömmel egyeznek 
bele, hogy az egylet állandó helyiséget tartson és ennek 
bérbe vevésére Mojzer József, Eitner Zsigmoud s Sümegi 
Tivadar urak kérettek fel. — Egyúttal elhatároztatott, 
hogy a gazdakör helyiségében az egyes termelők ter­
ményeik mintáját is elhelyezhessék és így ez által a 
vidékieknek az eladás megkönnyíttessék.

VI. pontban gazdasági szaklapra 8 trt vétetett fel.
Ezen összegből a „Gyakorlati mezőgazda“ meg­

rendelését a gyűlés elfogadta.
Ugyanekkor Barcza László ur a „Borászati Lapok“ s 

a „Gazdasági Lapok“ cimii szaklapok átadását a körnek 
felajánlja, mely ajánlatot a kör köszönettel elfogadta.

VII. és VIII. pontban állatgyógyászati szakmun­
kára és irodai felszerelésre GO frt vétetett fel, mely 
összegnek e célra fordítását a gyűlés szintén elfogadja.

IX. pontban egy állatorvosnak Sümegen letelepí­
tésének elősegítésén a felvett 50 frt e célra fordítását 
a gyűlés jelenleg csak elvben fogadja el s midőn elnök 
ur a szt.-gróthi állatorvosnak Sümegre telepítését ajánlja, 
a gyiilé? Zathureczky Márton urat kéri fel, hogy ez 
ügyben eljárjon s az eredményről a gazdakör legköze­
lebbi gyűlésén jelentést tegyen.

X. A befizetett tagsági dí jak leszámolása vétetett elő.
Ez érdemben a gyűlés Gyömörey Gáspár, Szűcs

Zsigmond, Eitner Zsigmond, Zathureczky Márton és 
Sümegi Tivadar urakat kérte fel, hogy a tagsági díjak 
leszámolása végett sziikebb körit gyűlést tartsanak s az 
eredményről jelentést tegyenek.

XI. A „Sümeg-vidéki gazdakör“ alapszabályainak 
kin vontatása és szétküldése.

Az alapszabályok újra a zalamegyei gazdasági 
egyesülethez felküldetni határoztatok, honnét a jóváhagyás 
visszaérkezése után kinyomatandók s szétküldendők 
lesznek.

XII. A tagok névjegyzékének összeállítása.
Erre a X. pontban kiküldött bizottság kéretik fel.
XIII. Az aratási szerződés egyöntetűségének meg­

határozása.
Elnök ur indítványára a gyűlés egy bizottságot 

választ, kik azt tárgyalni s megállapítani hivatvák, s 
kéretnek a jövő gyűlésen ez érdemben jelentést tenni. 
-- A bizottságba megválasztattak elnök Barcza László, 

tagoknak Gyömörey Gáspár, Semetke József, Szűcs 
Zsigmond, Zathureczky Márton, Szabó Károly és Gom­
bai Ferenc.

Gazdaköri évdíjas tagoknak jelentkeztek : Sehekk 
Pál Hány, Jellencsics Pál Ukk, Molnár József Ukk, 
Jasovszky György Sárosd, ifjú Sebestyén István Gógánfa.

A gazdakör tagjai sorába felveszi s kéri az anya­
egyesület megerősítését.

Újabb indítvány nem tétetett, a jegyzőkönyv hite 
lesítésére Hetyey Károly és Barkóczy Károly urak 
kérettek fel.

Sümeg, 1889. február 19-én.
Barkóczy Karoly Sümegi Tivadar
Hetyey Károly gazdaköri jegyző.

— Nézzétek csak Ödönt, — kiáltott föl az egyik 
cimbora vidám kacagással — hogy gyóntatja azt a 
doktort, úgy látszik, szép a kis lány, mi ?

Ödön elvörösödött s haragosan kiáltott fel :
— Ej! hagyjatok nekem békét, igyatok inkább 

és ne törődjetek azzal, amit én teszek ; ha szép a kis 
lány és nekem tetszik, mi közötök hozzá ?

— No, no Ödön, — szólt az előbbi — hiszen 
nem kérjük mi számon tetteidet ? — s hirtelen fölkapott 
egy telt poharat, — a kis beteg egészségére !

# *
*

Eszti szerencsésen felgyógyult. Ödön gróf még 
azután is gyakori vendége maradott a kis vadász-lak­
nak, apró ajándékokat hordott neki és kereste kedvét, 
mint valami gyermeknek.

Bodorné hálatele szívvel mondott neki köszönetét, 
hisz egyedül neki köszönhette gyermeke életét. Hanem 
később olyan szorongó szívvel látta a férfi leplezetlen 
vonzódását leányához; félt, hogy a tapasztalatlan gyer­
mek hinni fog a csábító szavaknak. Arról sejtelme sem 
volt, hogy az már régen átengedte magát ébredő szerel­
mének s a férfi lázas szerelme őt is magával ragadta.

De mit tegyen? kiutasítsa házából? hisz akkor 
elűzik őket innen, de nem ez volt, ami a nőt vissza 
tartó, hanem a hála. Nem akart hálátlannak látszani.

Péter is kedvetlenül nézte mindezeket; hisz ő is 
szerette Esztit, régebben, jobban mint a gróf; 5 
menyasszonyának tekinté; Bodorné belegyezését bírta 
és Eszti sem idegenkedett tőle. S most a sors hogy 
fülfordított mindent. A féltékeny szerető szeme élesen 
lát, azonnal gazdája kártyájába látott, kedvesét meg­
mentendő, sietette a házasságot.

Bodorné szintén hozzá járult és még az nap be­
ment a városba a lakodalomhoz megtenni az előkészü­
leteket.

Eszti elszorult szívvel nézett a jövő elé, arra nem 
is gondolt, hogy anyja óhajának ellenszegüljön. Olyan 
örömrepesve futott az érkező elé és sírva vetette magát 
keblére.

Képviselőtestületi ülés.

A város képviselőtestülete május hó 29-én Kovács 
Károly polgármester elnöklete alatt rendkívüli ülést 
tartott.

Elnöklő polgármester megnyitván az ülést, üdvö­
zölte a megjelent bizottsági tagokat s kérte őket, hogy 
a gyűlés tárgysorozatában foglalt nagy fontosságú ügyek 
felett minél behatóbban szíveskedjenek tanácskozni.

Felolvastatott a belügyminisztérium leirata, mely­
ben a város értesíttetik, hogy ő császári és királyi 
apostoli felsége Rudolf trónörökösünk gyászos elhúnyta 
alkalmából a város részvétfeliratát a legkegyelmesebb 
köszönettel fogadni méltóztatott, mely legfelsőbb köszö 
netet a képviselőtestület hódolatteljesen tudomásúl vette.

G csász. és kir. fensége József főherceg 25 éves 
házasságának alkalmából a város által hozzá intézeti 
szerencse kiváltatokért táviratilag kifejezett legfelsőbb 
köszönet hódoló tisztelettel tudomásúl vétetett.

Felolvastatott a honvédelmi minisztérium részéről 
a város által épített laktanyának bérbe vétele tárgyú 
ban küldött szerződés, melynek lényeges pontjait lapunk 
egyik előző számában már közöltük. A szerződést a 
képviselőtestület egész terjedelmében egyhangúlag el 
fogadta s megbízta a polgármestert, hogy ezen szerző 
dést két eredeti példányban készíttesse el s mint a 
város törvényes képviselője, írja alá s jóváhagyás végett 
a megye törvényhatósági bizottságához terjeszsze tel, 
melynek megtörténte után terjesztetnek fel az eredeti 
szerződések az azok kiegészítő részét képező tervraj 
zokkal együtt a honvédelmi minisztériumhoz. A lionvé 
delmi minisztérium által leküldött tervrajzok az összes 
iratok kapcsán Kovács Károly polgármester elnöklete 
alatt dr. Czinder István, Fischer László, Handler István, 
Hajik István, Háczky Kálmán, dr. Háry István, Hor 
váth József, Skublics Zsigmond bizottsági tagokból áll i 
laktanya építő bizottságnak azzal adatnak ki, bogy a 
szerződésben kivánt építkezések foganatosítása végett 
a legsürgősebben árlejtést hirdessen, annak eredményét 
véleményével együtt jóváhagyás végett a képviselőtestii 
léthez terjeszsze be. Ugyanezen bizottság hatalmaztadk 
fel a szükséges építkezéseknek keresztül vitelérv. 
Egyúttal a tanács megbizatik, hogy a kis gyakorlótér 
megnagyobbításához szükséges terület megvétele -, illetve 
beszerzése iránt sürgősen intézkedjék.

Felolvastatott a városi tanácsnak a pénzügyminisz 
teriumhoz a város területén elhelyezendő pénzügyigazga 
tóság tárgyában felterjesztett kérvénye, mely a képviselő 
testület által utólagosan egyhangúlag jóváhagyólag 
elfogadtatott.

Radocza János kir. tanácsos és kerületünk közbe 
csillésben álló országgyűlési képviselője városunk minden 
ügyét, mindennemű, életképes törekvéseit nemcsak 
felkarolja, hanem hathatós befolyásával, páratlan nagy 
lelküségével és mély bölcseségével ezeket elő is mozdítja. 
A jelen alkalommal, midőn a pénzügyigazgatóságnak 
városunkban leendő elhelyezése ügyében, semmi fárad 
ságot nem tekintve, városunk érdekében minden lehetőt 
megtenni kegyes volt, a város képviselőtestülete azon 
fáradhatlan ügybuzgalom, páratlan nagylelkűség, hat 
hatos pártfogás és városunk iránt mindenkor tanúsított 
önzetlen igaz szeretetért — a város minden egyes lakó 
jónak forró köszönetét, soha nem lankadó háláját, 
nagyrabecsülését jegyzőkönyvileg megörökíteni egyhangú 
lag elhatározta Egyúttal megbízta a polgármestert, 
hogy a képviselőtestület ezen határozatát egy küldött 
séggel nyújtsa át szeretett képviselőnknek.

A polgármester elnöklete alatt Budapestre menend«! 
küldöttség megbizatik továbbá, hogy a város egyéb 
ügyeiben is eljárjon s különösen oda hasson, hogy a 
Pozsonyból kiindulva egész Sárvárig tervezett vasút 
ne Porpácznak, hanem Sárvárnak hozassák, hogy így 
a mi helyi érdekű vasutunk nagy forgalma és később

Folytatás a mellékleten.

— Ödön ! minket cl akarnak egymástól szakítani !
— - Minket? miért? — kérdé a férfi meglepetve.
— Nekem férjhez kell mennem Péterhez — rebegé 

a leány — ma mondta anyám; Péter sürgeti az egybe 
kelést s anyám bement a városba.

A férfi ajkába harapott. Jól látta, hogy féltik tőle 
a leányt és dühbe jött, hogy egy olyan ember, mint 
Péter, akarja őt kijátszani.

— Es te Esztikém, szereted azt az embert? —- 
kérdé átkarolva a leányt.

— Hiszen tudod Ödön, hogy csak téged szeretlek.
— És mégis nőül mész hozzá ?
—- Ha anyám úgy akarja . . .
— Bohó vagy Eszti, — nevetett a férfi — hiszen 

nem édes anyád megy férjhez, hanem te; hogy tudsz 
hát oly emberhez menni, akit nem szeretsz?

— De hát mit csináljak Ödön ? mond a leány 
csüggedten — édes anyámat nem akarom megszűrne - 
rítani.

Utasítsd ki házatokból; nem szeretem látni mo 
górva, sötét arcát, azután légy az enyém Esztikém 

—- A tied Ödön?
— Igen angyalom, légy az enyém. Azt hiszed, 

hogy nem szeretlek annyira, mint az a mogorva medve, 
hát nem vagy-e te az én boldogságom?

A férfi csókja kábítóbb volt, mint máskor, ölelése 
forróbb és az az édes, halk susogás, azok a fényes, 
ragyogó Ígéretek, ábrándok átvarázsolták egy más, soha 
nem képzelt világba, mely sokkal szebbnek, fényesebb 
nek ígérkezett, mint amiuőt Péter oldalán reményelhetett 
volna . . .

Hanem c naptól kerülte Pétert, bár az sem alkal 
matlankodott többé náluk ; neki elég volt tudni azt, 
hogy a leány nem akar neje lenni, a többit sejtette 
úgy is. Úgy elment a háztól, mintha soha ott sem lett 
volna. Bodorné elszorult, midőn látta, hogy minden 
reménye füstbe megy, de nem volt ereje gyermeke 
könyörgésének ellentállni.

(Vége küv.)
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államosítása mintegy előkészíttessék. Ugyanezen bizott­
ság folytatólag megbizatik, hogy Zalavármegye érde­
mekben gazdag tőispánjánál Savastits Benónál és a 
megye érdekeit oly melegen szívén hordozó tevékeny 
alispánjánál, Csertán Károlynál oda hassanak, hogy ezen, 
a megyét oly közelről s oly nagy mértékben érdeklő 
vasúti kérdésben megyei mozgalmat indítani kegyes­
kedjenek.

Előterjesztetett a közmunka- és közlekedésügyi 
minisztériumnak rendelete, melylyel a Csáktornya- 
Zala-Egerszeg-Ukki helyi érdekű vasútra 110,000 trtos 
kölcsön felvételét jóváhagyja. Tudomásul vétetett s a 
tanács megbizatott, hogy kamat-megtakarítás végett 
ezen engedélyezett kölcsönt a pesti magyar kereske­
delmi banknál csak részletekben vegye fel, amint t. i. a 
részletfizetések a vasútra eszközlcndők lesznek.

elhelye-
re

zásokra
anya épít

városnak nagyobb kiadásai lesznek, a
képviselőtestület egyhangúlag még 200,000 forintos 
kölcsön felvételét elvben elfogadta s e kölcsöntőke 
t.dvétele feletti végérvényes határozat hozatal végett a 
jelen gyűlésből julius hó 1-ére rendkívüli gyűlést hir­
detett, melyre tárgysorozatába a kölcsönügy felvétetik.

Előterjesztetett Zalavármegye törvényhatósági bi­
zottságának a városi legelőbérek megállapítása tárgyá­
ban hozott határozata. Az összes iratok Horváth .József 
városi ügyésznek azzal adatnak ki, hogy c határozat ellen 

L fellebbezést sürgősen elkészítvén, felterjeszthetés végett 
I uni us 5-ig a városi tanácshoz az összes iratokkal együtt 
ti-rjesszo be.

Felolvastatott és tudomásul vétetett Zalavármegye 
törvényhatósági bizottságának azon határozata, melylyel 
,vz úgynevezett „szénatér“ megnagyobításához szükséges 
terület megvételét jóváhagyta.

A város erdején 1181 - ül fának eladása elha­
tároztatott s az árverés megtartásával a polgármester 
megbizatott. -

Tudomosul vétetett, hogy a „Közigazgatási szerve-:u

1

,-ési,“ „Szabad közlekedés biztosítási“ és „Köztisztasági 
zahályrendeletek miniszteri jóváhagyást nyertek.

A keszthelyi tanítói járáskor tavaszi 
közgyűlésé.

A keszthelyi tanítói járáskor tavaszi közgyűlését 
<'suthó Alajos járaskört elnök elnöklete alatt május hó 
25-én tartotta Nemes-Vitán. A gyűlésen a járásköri 
tagok legnagyobb részben megjelentek; részt vett ezen 
kivid a gyűlésen a helybeli plébános, iskolaszéki elnök 
- több iskolaszéki tag.

Elnök az ülést szép üdvözlő beszéddel megnyitván, 
Szabó János helybeli tanító gyakorlati tanítást tartott 
növendékeivel a kutya nemei-, hűsége-, és veszettségéről.

Bori Imre keszthelyi tanító több abc— és könyvet 
i-nnertetett; különösen méltatta (Jyertyánffy—Kiss—Radó 
ős Lakies—Komárony féléket, kiemelvén e könyvek 
előnyeit és hátrányait. Az iskolában alkalmazásra valót, 
valamint a célnak legjobban megfelelőt ajánlotta a 
kákics—Komáromy abc— és könyvet jó olvasmányai 
és sikerült képei miatt.

Nagy Károly keszthelyi polgári iskolai tanár 
bemutatta a stygmographiai (nyomjelzési) eljárást s 
ezzel kapcsolatban beszélt az üvegfestésről.

Szabó János gyakorlati tanítása, valamint Bóri 
Imre könyvismertetése, nem különben Nagy Károly 
előadása tetszéssel és helyesléssel találkoztak és sikeres 
fáradozásaikért jegyzőkönyvileg köszönetét szavaztak.

A megelőző gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása 
és hitelesítése után elnök Takács Ferenc és Bóri Imre 
tanítókat új tagokul bemutatta.

Elnök jelenté, hogy a megyei központi választ­
mány a tanítói nyugdíj ügyben a kívánalomnak meg 
felelő felterjesztést tett az országgyűléshez; jelenté 
továbbá, hogy a tantestületi központ kezelese alatt 
lövő országos árvaházi zala-megyei alap 1284 frt 50 
krt tesz ki s ebben a keszthelyi járáskor beküldése 
Öt) frt 90 krral van feltüntetve. Ezzel kapcsolatban 
a járáskor megkeresi a központi választmányt, szíves­
kedjék a keszthelyi járáskor által Sümeghre küldött 
alapítványi összegeket is ugyanazon alapra vezetni, 
melyen a zala-egerszegi központ által vezetett 60, frt 
96 kr. szerepel, hogy igy a valóságnak megtelelőleg 
fel legyen tüntetve azon összeg, amelylyel a járáskor 
gyűjtés és saját befizetése által kezdettől fogva az alap 
növeléséhez járult.

A csányi tanító a keszthelyi járáskörbe tarto­
zónak jelentetett ki a megyei közgyűlés és, központi 
választmány által, hogy azonban erről értesítve lett-e 
a központ által, a járáskör elnökének tudomása nincs, 
de a mai gyűlésre felszólítva lett s még sem jelent
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ozata alapján a keszthelyi járáskörhöz tartozik. Szerk.)
A fuvar és napidíjakra vonatkozólag 1877. évben 

hozott közigazgatási bizottsági végzés a központi elnök­
ség megkeresésére a közigazgatási bizottság április 
havi ülésén megujíttatván, a körjegyzőségekkel, illetve 
községi hatóságokkal küzöltetett s a tagok meg is
kapták illetéküket. . „

Elnök jelenté továbbá, hogy a „Zalamegye cirnu 
lap a Csáktornyái tantestületi közgyűlésig a tantestület 
hivatalos lapja, amennyiben a járáskörök elnökei ez 
utón értesíttetnek a központi választmány működései o . 
Tanítók részére évi előfizetési ára 2 frt.

Bánmvj Károly járásköri pénztárnok jelente, hogy 
a járáskörnek van 28 rendes és 5 pártoló tagja. íhm 
den előterjeszté a bevétel és kiadásokat 26 frt 40 ki. 
pénztár állománynyal. Jelentését tudomásul vettek.

Elnök a segélyegylet ügyében emelt szót, kiemel­
vén Biró József tagtársuak buzgóságát, melylyel az

alapot kezeli és azt növelni igyekszik. Kérte a járás­
kor tagjait, hogy ők is tegyenek meg minden lehetőt 
az alap érdekében.

Ezután Biró József segélyegyleti pénztárnok terjesz­
tette elő nagy gonddal egybeállított jelentését a 'léte­
sítendő segély egyletnek eddig befolyt és előre tőkésített 
jövedelmeiről, mely összesen 68 torint. A közgyűlés a 
pénztárnoknak ügybuzgóságáért hálás elismerését nyilvá­
nította.

A jövő őszi közgyűlés helyéül Keszthely jelöltetett 
ki, melyen Vörös János, Takács Ferenc és Liutol­
ján os tartanak mintatanítást, illetve értekezést.

Udvarhelyi Gyula keszthelyi polgári iskolai igaz­
gató indítványára a járáskor megkeresi Keszthely város 
hatóságát, hogy az idei párisi világkiállításra tanulmá­
nyozás végett egy keszthelyi tanítót küldjön ki.

Színészet.

Szombaton (25 én) „Hoffmann meséi“ című, kelle- [ 
mes dallamá, fantasztikus operette-t adták. Serfőzi/ Etel 1 
Olimpia, Antonia és Stella szerepeiben kitünően alakí­
tott, kedves énekével többször elragadta a közönséget; 
Németh (Hoffmann) hatásosar énekelt — ügyesen játszott; 
Nyilassi szerepét közmegelégedésre oldotta meg: ő a 
társulat legkedveltebb tagja, kit már színpadra léptekor 
éljen- és tapssal fogadnak, mit kitűnő játékával és ter­
mészetes alakításával joggal ki is érdemel; Kiss Lindorf, 
Copelius, Mi rákel szerepeiben újabb bizonyítékát adta 
kiváló alakító képességének. Az előadást a többi szereplő 
összevágó játéka folytán teljesen sikerültnek mondhatjuk

Vasárnap (26-án) délután „Csókon szerzett vőlegény“ 
fél helyárakkal, este Rátkaynak „Felhő Klári“ énekes 
népszínműve. Szigeti Lujza, bár művészi játéka víg 
kedélyű szerepekben érvényesül legjobb sikerrel, e 
szerepét is teljes megelégedésre töltötte be s többször 
tapsra ragadta a közönséget; Aitner Ilka (Viola Éva) 
mély érzéssel adott szerepet általános helyeslés és taps 
kisérte; Nyilassi molnárinas szerepét kitűnő routinnal 
adta; Kiss (Aha András) helyesen személyesített; Németh 
(Fátyol Ferkó) duhaj szerepét jól betöltötte; Kremer 
(Tenger Adám), Sárái (Csik Vendel), Gireth (Istók) 
Kremerné (özv. Aba György né), Károlyi (Tömjén János), 
Szilágyiné Mari (Rokkanó) mind ügyesen alakított s a 
darab sikerét biztosították, melynek azonban vég kifej­
letében az osztó igazság elvét épen nem látjuk meg­
valósítva.

Kedden (28-án) általános közkívánatra az „Eleven 
ördög“ operette-t adták. Kár, hogy a „közkívánat“ 
távollétével tündökölt, pedig a szereplők mindegyike 
ugyan kitett magáért. Különösen ki kell emelnünk 
Serfőzi Etelt (Letorriére viconte), kinek ez egyik leg­
jobb szerepe, legsikerültebb alakítása; Nyilassá, aki 
főkép ama jelenetben, midőn a régi klassikusok komoly 

I tanulmányozásába mélyedt, valóban irigylésre méltó, de 
joggal megérdemlett sikert aratott; Szigeti Lujzát, ki 
Marianna szerepében egészen elemében volt s a pajzán, 
csapodár szabónét kitűnő alakításban mutatta be ; Giréth 
jó Tibul, Krérner kiváló Pomponius volt.

Szerdán (29-én) „A hitves“ színművet adták. Bérezi 
Erzsi (Irma) nehéz szerepében kiváló drámai tehetségét 
teljes sikerrel érvényesítette, többször aratott zajos tap­
sot; Nyilassi (Buzogány) a régi nemes hű mintaképe 
volt s meg-meg kacagtatta a közönséget; Kiss (Hazai) 
kitünően alakított. Halasi (Kátay) routinnal játszott; 
Kremerné Matild a szegénység által meg nem tört gőgös 
nőt, Károlyiné Emilia a férjével folyton zsörtölődő 
hitvest, Kremer az iparosból lett gazdag házi urat hű 
vonásokkal mutatták be.

Csütörtökön (30-án) zsúfolt ház mellett Nyilassinak, 
a társulat kitűnő komikusának, a közönség kedvencének 
jutalomjátékáúl Straus klassikus zenéjü operette-jét „A 
furcsa háború“-t adták. Nyilassá színpadra léptekor szűnni 
nem akaró éljen- és tapssal, koszorúval és csokrokkal 
fogad-ták, sőt kedvencajándékkal is meglepték ; a ritka 
meleg fogadtatás méltó volt a jeles művészhez, aki 
Boldizsár szerepét routinnal adta; e darabban újból 
gyönyörködhettünk Mátrai Margit játékában is, aki 
Violetta szerepét kiváló elegántiával adta; ügyes játé4 
kával, kedves énekével zajos tapsban részesült; Szigeti 
Lujza (Elza) egészen elemében volt ; helyes játékával, 
kellemes énekével elragadta a közönséget; Károlyiné 
Emilia Artemisia hercegnőt helyesen személyesítette s 
nem egyszer közderültséget keltett; Németh (Umberto) 
szerepét jól adta; kár azonban, hogy hclylyel közzel 
a megfelelő hanganyaggal nem rendelkezett; Gireth a 
fecsegő Márkéze-t jól személyesítette.

Pénteken (31-én) Bérezik Árpád kitűnő vtgjátéka 
„ A bál királynő“ és Suppe operette-je „Szép Galatheau 
került szinre. Mindkét darab előadása jól sikerült. „A 
bál királynő11-hm, mely valóban az életből van merítve, 
Bérezi Erzsi Jozefint a náloa megszokott kitűnő alakí­
tásban mutatta be; Kremer (Fiileky) Kremerné 
Matild (Natália), Halasi (Szabó Elemér) helyesen szemé­
lyesítettek ; Szinai, Szántó, Gireth, Erdélyi a nőket a 
hozományuk után mérlegelő fiatal szélcsap uracsoknak 
hű mintaképei voltak. „SzéGalatheá“-ban Mátrai Margit 
kinő Gfalathea volt, természetes játékát, gyönyörű énekét 
helyesléssel és tapssal fogadták; Szigeti Lujza takaros. 
Ganiméd volt, hévvel játszott, szépen énekelt; Nyilassi 
Midás pénztőzsért kiváló alakításban mutatta be a kö­
zönség élénk helyeslése és zajos tapsa között; Németh 
Pigmaleont helyesen személyesítette.

Hivatalos rovat
Zalaegerszeg ren. tan. város tanácsa a képviselő 

testületi gyűlésnek 1889 évi május hó 29 én kelt 1242 
kig. 89 IX-ik szemű határozata folytán ezennel közhírré 
teszi, hogy a n. méltóságú m. k. belügyminisztérium, 
és Zalavármegye tekintetes törvényhatósága által meg­

erősített „Közigazgatási szervezeti“ „Szabad közlekedés 
biztosítási“ „Köztisztaság“ és a „Kémény seprési“ sza­
bályrendeletek Zalaegerszeg rend. tanácsú város terü­
letén 1889 évi június hó 15-én életbe léptetni fognak.

Zalaegerszegen 1889 május 29-én.

Kovács Károly sk.,
polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Érettségi vizsgálati biztos. A zalaegerszegi polgári 

iskolával kapcsolatos közép kereskedelmi iskolánál június 
hó 13-án tartandó szóbeli érettségi vizsgálatra biztosul 
a vallás- és közoktatásügyi minisztérium részéről ár. 
Ruzicska Kálmán kir. tanfelügyelő neveztetett ki.

A Csáktornyái kisdedovó egyesület ez évi tavaszi 
mulatságát saját pénztára javára május hó 30-án tar­
totta. A mulatság minden tekintetben kitünően sikerült 
s az egyesület javára tiszta jö vödéi mül 108 forintot 
eredményezett,

Zárünnepélyét a nagy-kanizsai katli. főgymnásium 
ifjúsága május 25-én, délután 5 órakor tartotta a tő- 
gymnasium nagytermében. — Az éneket Vörös Mátyás 
tőgym. kegyesrendi tanár vezette s a műsorozat egyik­
másik darabjával tapsot aratott az énekkar. Kiváló 
tetszésben részesült a Venczel Rezső zenetanító vezetése 
mellett működött zenekar präcise előadása. Felolvasta 
tott az ifjúsági önképzőkör évi működéséről és a pálya 
zatok eredményéről szóló jelentés, mely az ifjúság szor­
galmáról szép és örvendetes képet nyújtott. Janky 
Károly főgym. igazgató emelkedett szellemben szólott 
az ifjúsághoz és a jelenvoltakhoz. Legvégül következett 
a disztornázás Pongrác Adolf toritatanitó vezetése mel­
lett. Az ifjúság ebből is szép előmenetelről tett tanú­
ságot. Kár, hogy a fenálló szellemi túlterheléssel 
szemben igen nagy fontosságú tornázásra pályadíjak 
kitűzésével is jobban nem ambicionálják a taimló-ifjuságot,

Egyházmegyei hir. A veszprémi megyés püspök, 
G riszt Jenő keszthelyi r. k. segéd lelkészt és hitoktatót 
a jövő, 1889 9. tanévre Pécsre a szt. Ágostonról neve­
zett szemináriumba küldi a hittudorság elnyerhctése 
czéljából.

Gelse község iskolaszékének megalakítása. A
gelsei községi iskolaszék 3 éves mandátuma ez év május 
havában lejárván, ennek újból való megalakítása végett 
múlt hóban képviselőtestületi ülés tartatott, melyen 
Stiugly Károly eddigi ügy buzgó iskolaszéki elnök maga 
és tag társai nevében állásáról lemondván, kérte az 
iskolaszék újból való megalakítását. A képviselőtestület 
a választás megejtóse előtt Stiugly Károly elnöknek 
eddigi sikeres működése s a tan ügy iránt tanúsított 
buzgó tevékenységéért és meleg érdeklődéséért jegyző­
könyvileg fejezte ki hálás köszönetét. Ezután iskola 
széki tagokúi megválasztattak: Stiugly Karoly, Glavina 
Károly, Perlaki Simon, Csizmazia Ferenc, Svastits Károly,
Hegyi Bálint, Modrovich János, Balogh J mos tel so,

uian az ísKoiaszetv kovoi ^v
Károly elnök, Glav'na Károly aleinök, Csizmazia bereue 
gondnok, Perlaki Simon jegyző. Az alakulás után az 
iskolaszék tagjai a hivatalos esküt az 1876. évi 28. 
t.-c. értelmében az elöljáróság előtt letettek.

Tavaszi mulatságok. Keszthelyen június hóban 
sok tavaszi mulatságot tartanak. Junius 8-an a tűzoltó 
egylet a sörkertben, június fi-én a esonakázóegylct 
a Balaton parton, — június 15-én a gazd. tanitézet 
hallgatói Hé wizen, — június 22-én ugyanott a 
fiatal gazdák tartanak tavaszi mulatságot. Legérdekeebb 
lesz a csónakázó-egyleté, melynek programújába disz- 
csónakázás, társas vacsora és tánc van fölvéve.

Kinevezés. Főispán Öméltósága Pataky Sándor 
veszprémi lakost a sümegiti járás utbiztosává nevezte ki.

Tanítói közgyűlés. A zalamcgyei általános tanítói 
testület ez évi nagy gyűlése Csáktornyán július hó 
15. és 16-ik napjain tartatik. — A tanítói testület tiszt­
viselőinek három éves mandátuma most jár le s így a 
közgyűlés egyik tárgyát a tanítói testület tisztviselő -
karának választása képezi.

Tanképesitö vizsgalat, a Csáktornyái állami tamtó- 
képezdénél a tanképesítő vizsgálatok t. évi julius uó 
8. és következő napjain tartatnak. A szabályszerűenlei- 
szerelt kérvények az illető megyei kir. tanteliigyelőség 
utján f. évi június hó 15-ig küldendők a képezde igaz­
gatóságához. Vizsgálati díjúi oly tanítójelöltek, kik a 
képezdei tanfolyamot Csáktornyán végezték, 10 fi tot, 
a többiek pedig 20 irtot tartoznak a vizsgálatot meg 
előzőleg lefizetni.

Eljegyzés. Báron Jakab Vapolczáról eljegyezte 
Rágendorfer Sámuel zala egerszegi kereskedő nevelt 
leányát Czechmeister Janka kisasszonyt.

A zala-egerszegi általános földmivelö-társulat 
saját tőkéjének gyarapítására 1889. évi junius hó 2-áo 
szív-hegyen tekeverseny-, tűzijáték- es lámpion kivilá­
gítással egybekötött nyári táuczmulatságot rendez. Csikó­
sok kivonulása zenekar kísérettel délután 4 órakor. 
Tűzijáték kezdete este 9 órakor. Beléptidíj szemé- 
lyenkint egyleti tagoknak 30 kr., nem egyleti tagoknak 
50 kr. Egy tekejegy 3 dobásra 15 kr. b cliilfizetesek 
köszönettel fogadtatnak és a „Zalamegye“ című lapban 
nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő esetén a táncmulatság 
megtartásának napja falragaszok áltál fog a t. közönség 
tudomására hozatni. Az „Arany Bárány“ ban,^ ( seplits 
Istvánnál váltott jegyekért 20 krral több fizetendő, 
melyért minden vendég rendelkezésére tiakker fog 
készen állani.

Iparos-segédek segélypénztára. A keszthelyi iparos
ifjak önképző és betcgsegélzző egylete majd két ev óta 
haldoklik, amennyiben az 1887-ik év május havában 
tartott közgyűlése óta sem közgyűlést nem tartott, sem 
pedig pénztári számadásait tisztába nein hozta. E pan-



gás arra indította Szabó Pál ügyvéd iparhatósági biz­
tost, hogy a keszthelyi ipartestület kebelében alakult 
békéltető bizottság 12 segéd tagjának megválasztása cél­
jából az 1884. XVII. t. c. 141-ik §-a értelmében folyó 
évi május hó 26-ik napjára egybehívott közgyűlés alkal­
mával a hivatkozott t.-c. 142-ik §-a értelmében alakí­
tandó „segély-pénztár“ ügyét is keresztülvigye. A hivat­
kozott napon tartott közgyűlésben a megjelent segédek 
többsége a segélypénztár életbeléptetését szükségesnek 
látván, annak megalakítását határozottá emelte s így 
a segély pénztár megalakulása elnök által ki jelen tetett. 
Ezután a békéltető-bizottság 12 segéd tagjává titkos 
szavazas utján megválasztattak: Szily Ignác, Simon 
Lajos, Pöltz Sándor, Kugler Jenő, Kenyeres József, 
Illés Mihály, Ribics Károly, Laky János, Kenyeres 
Ferenc, Trangona Péter és Mikola Lajos urak. Az alap­
szabályok az ipartörvény értelmében az ipartestület 
elöljárósága és az iparos-segédek által választott s fen­
tebb közölt 12 tag által tartandó közös ülésben fognak 
megállapíttatni.

Színházi műsor. (Vasárnap) 2-án délután nép és 
gyermek előadás Mátyás diák, vagy a czinkotai nagy 
cze, este Faluroszsza, népszínmű. (Kedden) 3-án Czifra 
Juczi uj népszínmű. Szigethy Lujza jutalom játéka. 
(Szerdán) f)-én Fourchamboult család, színmű. (Csütör­
tökön) b án Uff király, operetté. (Szombaton) 8-án 
Suhancz, open-tte. (Vasárnap) 5-én Magdolna, népdráma.

Lehullott virág. Kassay Antal, nngy-kanizsai nyug. 
posta- és távirótisztet és családját súlyos csapás érte; 
14 éves leánya: Ilka, az ottani felsőnépiskola növen­
déke, máj. 29-én jobblétre szenderült. A korán elhunyt 
leány ravatalára tanulótársai szép koszorút helyeztek c 
felirattal: „szeretett tanulótársunknak : a felsőleányiskola 
növendékei.“ Temetése május 31-én ment végbe szép 
részvét mellett. Tanulótársai tanítóik vezetése mellett 
jelentek meg a végtisztességen.

Fegyvergyakorlatok. A keszthelyi közs. elemi 
iskolában az 188 9. tanévi záróvizsgálatok tekintettel, 
hogy június 17-én hozzáfognak az iskolaépítéshez — 
már június 8. illetve 11. és 12-én megtartatnak a fiú- 
osztályakban; — a leányoknál azonban a szokott idő­
ben, június végén lesznek a vizsgálatok.

Talalt hulla. Domasineczi illetőségű Kovács András 
20 éves férfi hulláját múlt hó 2G-án a felső-szemenyei 
malmoknál a Murából kifogták. Nevezett egyén szülőinek 
vallomása szerint ezelőtt hat héttel ittas állapotban 
jővén haza a hegyről, akkor esett bele a Murába.

Tégy veres csavargót fogtak cl a keszthelyi 
csendőrök máj. 25-én Szt.-Mártonban. A csavargó neve 
Németh Üngös János, kit a csendőrök Keszthelyre 
kisérve, átadtak a kir. járásbíróságnak.

A „herberg szajkói.“ Minden városban szokott 
lenni az utazó iparos legényeknek szállóhelyük, úgy 
nevezett herbergjük. Akad azután akárhány olyan 
iparos legény, kik a közös-szállót arra használják, hogy 
társaiknak keservesen megtakarított filléreit szajkómódra 
elcsenjék a legelsőben kínálkozó alkalommal. így történt 
Nagy-Kanizsán is, Leittier Ödön korcsmájában, hol az 
iparos-segédek szállója van. Weiner Goszárd bécsi ille­
tőségű asztalos-segéd teljes bizalommal hajtotta álomra 
fáradt fejet. Ez alatt Krecz Ferenc és Kmetykó Márton 
szállótársai 2b frtnyi pénzét ellopták és elmentek mulatni 
a Sorház-kert be. Itt hatalmasan ettek és itták a hegy­
levét s pár óra alatt 14 forintnak nyakára vertek. A 
fölébredt legény azonban észrevette pénze eltűnését s 
rögtön jelentést tett a rendőrségnél. A rendőrség azon­
nal megindította a hajszát; ment korcsmáról korcsmára, 
keresni a jómadarakat. Mire a Sörház-kertbe értek, 
a két mák virágnak ugyancsak virágos kedve volt, 
csakúgy ragyogott a képük. De mily nagy Ion az ő 
szinük változása, midőn a rendőrség nyakon csípte őket.
A megmaradt pénzt a károsultnak, a két „herberg 
szajkót“ pedig az illetékes bíróságnak adták át.

Végre rajta vesztett a tolvajlás mesterségén Oláh 
Ferencné, cigányasszouy, hírhedt nagy-kanizsai zsebtol­
vaj. Már igen sok zsebtolvajlást követett el, de mivel 
tetten kapni nem sikerült, makacs tagadás által, bizo­
nyítékok elégtelensége folytán mindannyiszor kibújt a 
büntetés alól. Most azonban megjárta. Ez úttal is vadá­
szatra indult a nagy-kanizsai piacra s ott nyomban áldo­
zatul szemelt ki egy vidéki nőt, ki egyet-mást vásárol 
gatott. A cigányasszony nyomban követte s amint egyik 
kofánál lehajolt, ruhája hátsó zsebéből kivette annak 
41 trt G5 krt tartalmazó erszényét s futásnak eredt. A 
nyomban figyelmeztetett nő rögtön észrevette, hogy 
erszénye hiányzik és futott a tolvaj után. Űzőbe vette 
azt a piaci rendőr is. De tán ez úttal sem bírták volna 
elfogni, ha a rendőrbiztos szemközt nem jő. Az szép 
nyugodtan bevárta a feléje futó asszonyt és magához 
ölelte. Az erszény teljes tartalmával nála volt s így a 
tolvajlás elkövetését nem tagadhatta. Átkisérték az 
illetékes bírósághoz.

Szerencsétlenség fordult elő a nagy-kanizsai lak­
tanya építésénél, mely most van folyamatban. Sáfrán 
József ácslegény midőn az emelet padlózatának desz­
káit rakta, megcsúszott s a magasból a pincébe esett 
le. Esés közben több tárgyba ütődött s a szenvedett 
erős zuzódások, dacára sem halt meg. Beszállították a 
közkórházba. Életéhez van remény. Valóban csodálatos, 
hogy a gyakran ismétlődő balesetek sem tanítják az 
építkezések vezetőit nagyobb vigyázatosságra.

Felhőszakadás. Rozi községben úgy Keszthely vá­
ros északi részében levő „Csókakői“ erdőrészlet köze­
lében fekvő csórnak úti dűlőben május 29-én d. u. 2 
órakor igen nagy felhőszakadás volt, mely a rezi hegyen 
és község felett áthúzódván, Zala-Szántónak vette útját 
A Keszthely város nyugati oldalán a grófi kerten ke­
resztül futó úgynevezett „nagg árokban“ nagy robajjal 
lefolyó viz a grófi kert kerítését is részben megrongálta 
s az árokból kiömlő víz a réteken és mezőkön egész 
ár tengert képez.

Fürdőbe utazók figyelmébe ajánljuk, hogy el ne 
mulaszszák megszerezni az „Útmutató“ menetreudkönyv 
junius havi füzetét. Ez az egyetlen könyv, mely az

összes mérsékelt áru fürdőjegyeket tartalmazza, fürdő- 
jegyek vétele pedig jelentékeny kedvezménynyel jár. Óva 
intjük a közönséget az idegen nyelvű, külföldről importált 
utazási könyvek megszerzésétől, melyek az utazót tévútra 
vezetik, miután sem a fürdő jegyekről, sem a nagy szám­
ban fönálló mérsékelt árú menet-térti jegyekre nézve 
nem tartalmaznak felvilágosítást. Az „ ÚtmutatóJ, a ma­
gyar és közös közlekedési vállalatok egyedüli hivatalos 
menetreudköny ve; tartalmazza a magyar, osztrák, közös 
és külföldi vasutak, a Dunagőzhajózás és tengeri hajók­
nak legújabb menetrendjeit, az indulási és érkezés 
időnek állomásról állomásra való megjelölésével, felvi­
lágosítást ad a fürdőjegyekről, az összes ármérséklések­
ről, a közvetlen csatlakozásokról s magában foglal sok 
oly hasznos tudnivalót, mely utazás alkalmával nélkü- 
lözhetlen és semmi más menetrendkönyvben föl nem 
található. Egyébiránt megérdemli ezen mű hazai közön­
ségünk hathatós pártfogását azért is, mert megbízható­
ság dolgában fölül áll mindazon külföldről importált 
s idegen nyelvű menetrendkönyveken, melyek nálunk 
még mindig oly nagy számban vannak elterjedve. 
Ezek a külföldi könyvek a magyarországi vasúti állo­
másokat következetesen német nevekkel ruházzák fel 
s németül is nyomatják ki, miáltal a közönségnek nem 
csekély kellemetlenséget okoznak a magyar „Útmutató“ 
ellenben úgy a hazai, mint a külföldi állomásokat saját 
neveikben nyomatja ki, értesítést ad a menetdijakról, 
mérsékelt árakról, bérletjegyektől stb. Szóval aki utazni 
akar, az vegye meg az „Útmutatóit, amelyben megtalál 
mindent, amire szüksége van. Ara 50, postán 60 kr. 
Kapható a kiadóhivatalban Budapesten, Podmanitzky- 
utca 17. és az ország valamennyi könyvkereskedésében 
és vasúti állomási pénztárainál.

Gazdaasszonyoknak. A közeledő pünkösdi ünnepek 
alkalmából tisztelt olvasónőink szíves figyelmébe egy 
kitünően mázoló szert puha padló számára bátorkodunk 
ajánlani. Ugyanis Keil Alajos padlózat-fény mázát, mely 
igen szép fényes, kitünően takar, a mellett gyorsan 
szárad es rendkívül tartós. A Keil Alajos-féle padló­
zat fény máz Zala-Égerszögen kizárólag Horáth Mik­
lósnál kapaató.

Kézrekerült kukorica-tolvajok. Tkálácz György, 
sogora Kercsmar Béla és Koscsák György szoboticzai 
lakosok a szent kereszti majorba mentek kukorica lopás 
végett, azonban a kirendelt éji őröktől észre vétetvén, 
tervüket nem valósíthatták meg s megugrasztattak; 
lkalácz Györgyöt az éji őrök egyike ép akkor ütötte 
fejbe vas villával, midőn az reá akart lőni. A teljesített 
nyomozás folytan a kukoriea-lopó bandát felfedezték, 
kiknél Koscsák neje kémként szerepelt mindig, Tkalacz 
pedig minden lopásnál töltött fegyverrel jelent meg s 
egy alkalommal a szent-kereszti korcsmáros kutyáját 
meg is lőtte. A tolvajokat a bűnjelekkel együtt az ille­
tékes bíróságnak átszolgáltatták.

Talált hulla. Vonyarcznál a Balatonból egy emberi 
hullat fogtak ki, személyazonsságot nem konstatálhat­
ván, a hulla hatóságilag eltakaríttatott.

Vízbe esett. Magyar József né bucsutai lakos másfél 
eves József nevű gyermeke vizbe-esett s mire észrevet 
ték, belefulladott; Brezoviczán meg Viecsecz Ferenc- 
ncnek tizenhárom hónapos fia esett az ut mellett elnyúló 
21 4 láb mélységű vizbe.

Agyon lőtt erdöőr. Bojt Lénárd miksavári uro- 
dalmi erdőőrt múlt hó 25-én a miksavári községi erdő- 
ben agyonlőve találták. A boncolás alkalmával kitűnt, 
hogy a szerencsétlen erdőőr az egész lövést 10 söréttel 
és egy pár öregebb söréttel igen közelről a jobb mellébe 
kapta, mely az orvosi vélemény szerint rögtöni halált 
okozott; az illető özvegyen kívül 5 kiskorú árvát hagyott 
hátra. A teljesített nyomozás szerint a szerencsétlen 
legnagyobb valószínűség szerint orv-vadásznak esett 
áldozatává s lelövetése előtt saját védelmére puskájából 
két lövést tett, ellenfele szintén kőt lövést irányzott reá 
s egy miksavári ember este fél kilenc óra tájban hal­
lotta is a lövéseket a mezőn létekor, ü környékbeli 
ismert orv-vadászok befogattak s ellenük a vizsgálatot 
nyomban megindították.

Kútba ugrott. Tóth Kálmán 22 éves védköteles, 
pórszombati lakos múlt hó 2b án a ku tba ugrott s olt 
meghalt. A megejtett vizsgálat adatai szerint Tóth már 
régóta eskórban szenvedett nagy mértékben. Ennek 
folytán történhetett, hogy midőn lovait a kútnál itatni 
akarta s a vizet felhúzta, az eskór reá jött, a kútba 
bele fordult s ott lelte halálát.

Agyonrugta a ló. Sinnenkó Ferenc czirkovlyáni 
molnárt május ho 28-án délben egy ló úgy megrugott, 
hogy a szerencsétlen a kapott belső sérülések folytán 
fel óra múlva meghalt.
. , Vasúti menetrend : Szént-Ivánról Nagy-Kanizsa felé 
indul o óra 56 perckor reggel (vegyes vonat), 12 
óra dl perckor délután, 8 óra 55 perckor este, 2 
ói a 4.) perckor éjjel. Szombathely felé indul 8 óra 28 
perckor regge^ 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 
perckor ej jel.

Uj kiadású elemi isk. tankönyvek. Képes ábécé 
az 1. oszt. számára ára kötve 20 kr., továbbá Képes 
Olvasókönyv a II. III. IV. V. VI. oszt. számára, ára 
kötve 30, 36, 40 és 70 kr. Szerkesztették : Komáromy 
Lajos, Lak its Vendel, Péterfy Sándor és Luttenberger 
Ágost. — Kiváló paedagogusok állították össze az olvasó 
könyveket oly tanférfiak, kik előtt ismeretesek a gyer­
meki kedély, gondolat és ismeretkör, vágy, akarat, fel­
fogás, szándék és tehetség s hozzájok alkalmazkodni 
tudtak, s ép ennek köszönhetik, hogy a könyvek rövid 
fennállásuk dacára is már a legszélesebb körben vannak 
elterjedve. A szöveg közé nyomott számos tiszta kivi­
telű kép, a könyveket nemcsak érdekesebbé, hanem 
hasznosabbá is teszi a gyermekeknek. Földrajz a IV. 
(15-ik kiadás 30 kr.) V—VI. (5. kiadás 40 kr.) osz­
tály szamara. írták Lakits Vendel és Neiger Sándor.
A minden évben megjelent újabb kiadás bő alkalmat 
szolgáltat arra, hogy a könyvet a paedagogia és a 
tudomány színvonalára emeljék. A szóban forgó 4. 
illetve 5-ik kiadás is, melyeket Kis Áron dolgozott át,

lényeges és előnyös haladást mutat fel, úgy, hogy e 
könyv a legszigorúbb követelményeknek is teljesen 
megfelel. Mii lei de Si í' ;r és YVolfner kiadásában 
jelentek meg és mutatványul említett cég bérmentesen 
küld e könyvekből.

Halottkémi jelentés.

Z‘-Egerszeg rend. tan. város területén ez év május 
havában elhaltak.

1. Sipos Farkas 45 éves rk. napszámos, gyomorrák
2. Varga Erzse 2 éves rk. tüdőgümőkór;
3. Fekete István 6 hetes rk. bélhurut;
4. Nagy Teréz, özv. Horváth Istvánná 39 éves rk. 

fazekas özvegye veselob ;
5. Tóth József 60 éves rk. takács, gyomorrák;
6. Varga József né, Kerkai Magda, 67 éves rk. föld 

mi vés özv. szivszélhüdés ;
7. Horváth András 38 év. rk. színész, tüdőlob;
8. Pamper Mari, 6 hetes rk. bél hurut;
9. Keszli Károly né, Franezia Fani, 50 éves rk. asztalos 

neje, tüdőgümőkór;
10. Németh Sándor 60 éves nős rk., kir. végrehajtó, 

szivszélhüdés;
11. Sinkovics Vendel, 49 éves rk. napszámos, tüdővész;
12. Schlesinger Izidorné, Hofmann Berta 24 éves uióz 

hi tv. pék neje, tüdőgümőkór;
13. Rindler Anna 5 hetes rk. bélhurut;
14. Baján Naca 6 hónapos rk. bélhurnt;
15. Meskó Vilma li) éves rk. hajadon, villanymérgezés 

folytán.
Zala-Egerszeg, 1889. május 31-én.

Dr. Grauer Adojf
v. orvos.

Közgazdaság.
Fonciére Pesti biztosító-intézet.

Értesülésünk szerint ezen intézet igazgatósága a 
legközelebbi rendes közgyűlésnek 10.000 db. intézeti 
részvénynek nyilvános submissió utján való visszavásár 
lását fogja indítványozni.

Ezen visszavásárlás megtörténte után a társaság 
részvény-tőkéje 20.000 db. egyen kint 100 írtról szóló, 
teljesen befizetett részvényből és így összesen két 
millió o. é. forintból fog állani, inig a tartalék-alapja, 
melyre a részvény visszavásárlásból keletkező haszon 
fog fordittatni, tetemes összeggel fog szaporodni.

A tervbe vett íentjelzctt művelet után a társaság 
következő biztosítéki alapokkal fog rendelkezni, u. 
mint:

részvénytőke — — 2,000,000 irt — kr.
díjtartalékok — — 3.504,375 frt 33 kr

5.504,375 trt 33 lu
hozzáadva ehhez az évi készpénzdíj

bevételeit — — —- 4.6(10,000 frt — kr.
összesen: 10.104,375 frt 33 kr. 

Az intézet tőkéi kitűnő fekvésű, tehermentes házak - 
ban, óvadék képes értékpapírokban és elsőrendű taka­
rékpénztárak- és bankoknál lévő betétekben helyezvék el.

Tekintettel arra, hogy a biztosító társaságok által 
elvállalt kötelezettségek teljesítéséért első rendben a 
félretett díjtartalékok nyújtanak kellő garantiát és a 
Fonciére a részvény vissza vásárlással felmerülendő költ 
ség fedezésére nélkülözhető folyó tőkéinek csak egy 
részét fordítja, a mely tőkék, tekintve az általános 
alacsony kamatlábat, kellő jövedelmet nem hajtanak, 
a részvény visszavásárlás eszméje maguknak a részvé­
nyeseknek is előnyére szolgál annál is inkább, mert az 
évi nyereségben ezentúl kevesebb számú részvény fog 
részesülni.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC. 

Főmunkatárs: Szalay Sándor.

1185/ki .889.

Hirdetmény.
Zala-Egerszeg ren. tan. város tanácsa által 

a képviselőtestületnek 1889. évi május hé) 29-én 
hozott 1248 k 1889. jk. VIII. szám határozata 
folytán ezzennel hözhirré tétetik hogy a város 
téglaszinénél 1889. évi junius hó 3-ik hétfőn 

d. e. 10. órakor

118 és fél il tűzifa
ölen kint nyilvános árverés utján eladatni fog. 
í elhivatnak az árverezni óhajtók, hogy a fenti 
időben és helyen megjelenni szíveskedjenek.

Zala-Egerszeg 1889. május 31.

Kovács Károly
polgármester.

5046 dk 1888.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a vas zala-megyei első 
takarékpénztár mint végrehajtatnak Ferincz Mihály 
mint Szakonyi Juli örököse végrehajtást szenvedő elleni 
100 frt tőkeköveteles és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén lévő, 
a bossenyői határban fekvő, a bessenyői 78. sz. tljkvben
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Szakonyi Juli nevén álló f 397. hrsz. ingatlanra 152 
Írtban, f 399. hrsz. ingatlanra 68 írtban, f 401. hrsz. 
ingatlanra 178 írtban megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fenebb megjelölt ingatlanok 
1889. évi junius hó 19-én d. e. 10 órakor Zala­
egerszegen a kir. telekkönyvi hatóság hivatali helyisé­
gében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° „ át, vagyis 15 írt 20 krt, 6 írt 80 krt, 
és 17 írt 80 krt készpénzben a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala Égerszögen, 1888. december hó 6-án.
xl kir. trvszék tlkkvi szakosztálya.
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5027 tlc. 1888.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Zalamegye öszesitett árva­
tara mint végrehajtatónak Meder Juli férj. Fazekas 
Jozsefne végrehajtást szenvedő elleni 135 írt 75 kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
zala egerszegi kir. törvényszék területén lévő, a csatári 
község határában fekvő, a csatári 76. sz. tjkünyvben 
a végrehajtást szenvedő nevén álló f 1. sor. sz. a.
ni katlanra 344 írtban 2 sor sz. alatti ingatlanrat/ * i » HOMO Í‘‘S ä í w

írtban megállapított kikiáltási árban az árverést
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 

1889. évi junius ho 22-ik napjan d. e. 10 órakorJCsatár
községben a községb.ró házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni
lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
hecsárának 10" „-át, vagyis 34 írt 40 krt és 23 írt 20 
krt készpénzben a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1*81. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
:»íróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 

■ íismervényt átszolgáltatni.
/.-Égerszögen, 1888. december hó 3 án.

A kir. trvszék, mint tlkkvi hatóság.

Június első napján az. összes vasutak és hajók menet­
rendjei teljesen megváltoztak. E változások, valamint 
számos újítás, rendes menetdijak, olcsóbb jegyek ftlrdó 

és gyógyhelyekre, mérsékelt bérletjegyek.

Ezekről csakis a magyar „ÚTMUTATÓ" ad teljes fel­
világosítást. _ _ _ _ _ _ _

Minden könyvkereskedésben, valamint az összes 
vasúti állomásokon kapható és megrendelhető:

Útmutató,
a magyar es közös közlekedési vállalatok egye­

düli s hivatalos menetrendkönyvének
júniusi füzete,

a magyar, osztrák, közös és külföldi közlekedési válla­
latok legújabb menetrendjeivel hazai és külföldi útirá­
nyokkal, térképpel s s ok hasznos tudnivalóval. — Ezen 
egyedüli magvar me s etrendköuyv fölöslegessé tesz min­
den más külföldi hasonló könyvet, miután ebben a külföldi 
utazásokra nézve ép oly pontos utasítások foglaltatnak, 
mint a hazaiakra nézve, sőt a mennyiben a külföldi és 
idegen nyelvű könyvek Magyarországra nezve épen 
semmi vagy legjobb esetben csak nagyon hiányos «el­
vi lágosítást tartalmaznak, annálfogva azokat telül is 
múlja Az „Útmutató" a legmegbízhatóbb és a közlekedési 
vállalatoknak kizárólagos hivatalos menetrendkonyve, 
minden más utazási könyv, mely a hivatalos címet hasz­
nálja, ezt csak bitorolja s ezért óva intjük a közönségét 
az ilynemű külföldi könyvek megvételétől.

Az „Útmutató“ ára 50 kr., postán 60 kr.
Kiadóhivatal: Budapesten, Podmanitzky-utca 17. szám.

: évi H- íj* paiaczy Ajalaczkok hűvös helyen fekve tartandók. | éyí torg. t mm paiaczt
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Legkitűnőbb asztali viz.
Különös járványos betegségek­
nél mint óvszer használandó.

Dúsgazdag ásványtartalma 
miatt lényegesen megkülön 
böztető azon sok, mai nap 
nyegle fellépésű savanyuvizek- 
től s tartalomnélküli szikviztől

A „Széchenyi forrás“ egyike 
a legkitűnőbb tiszta égvényes 
forrásoknak" az egész Osztrák - 
Magyarországban. — Számos 
bel- és külföldi kitüntetések. 
Gyógyhatásra nézve szakértők­
től a világhírű „Bilini“ savanyú 
vízzel párhuzamba állíttatott.

Bizonyos vizek pezsgése s hab­
zása ne vezesse tévútra a t. c. 
közönséget, mert sokszor a 

szénsav mesterségesen van 
belesajtolva.

A kút rendkívüli melysége 
miatt (40 méter) a viz az igen 
féltett, betegségeket gerjesztő

„Bacillusoktúl“ tökéletesen 
ment és ennél fogva minden 
járványos betegség elhárításául 

kiváló óvszer.

A gyermekeknél rettegett be 
tegseg a „toroklob“ (Diphthe- 
ritis) ellen, orvosok által szinte 

mint óvszer ajánltatik 
Dr. 0. Johann se n (főorvos 
Liebaubau) a gyermekeknél 
gyakori száj-kiöblítést ajánl, 
hogy a betegséget előidéző 
Bakteriák be ne fészkelhes­

senek.

Petánczi
81

Vasmegye.
Bel- és külföldön keresett savanyuviz.
Legdúsabb szénsavas Natron-Lithion- 

tartalmú savanyuviz.
A magy. kir. magas minisztérium által a 

gyógyvizek sorába felvétetett. 
Kitüntetve:

^ Budapest, Szombathely, Becs, Pécs, Trieszt
Évi forg. 1.000,000 palack.

Főraktár Zala-Egerszeg részére

IIoinríchW.L és Bombás testvérek
kereskedésében,

a hol a viz minden irányban megrendelhető.
Korcsmárosok megfelelő árengedményben részesülnek

Legkitűnőbb asztali viz.

A kristálytiszta forrásból jövő 
viz még csak harmadnap kap 
egy sárgás ásvány tartalmú 

ülledékét, mely orvosoktól bi­
zonyos vérbetegségek elleti 

ajánltatik.

Csodálatos üdítő hatása van 
szellemi s testi megerőltetések 

s felhevüléseknél stb.

Ki a Petánczi vizet, mint üdítő 
vagy gyógyitalt megszokta, 

nem hagyhatja oly könnyen 
félbe s egész éven át élvezi

Kénszagtól ment, nem okoz 
fejfájást, egyáltalán semmi rósz 
utóhatással nein bir, minden­
nemű úgynevezett emésztőpo­
rokat tökéletesen helyettesit s 
elsavanyodott gyomrokat meg­

lepő gyorsan helyreállít.

Kiviteli palaczkok közvetlen a 
víztükör alatti csapolásból töl­
tetnek. ennek következtében 

dúsabb pezsgésüek.

Savanykás izu borok a l’etáu- 
czi savanyu vízzel keverve kel­
lemes itallá vallanak, a mi 
savanyu vizeknél ritka tulaj­

donság.

Ha borral keverve, ez által 
raegfeketül, ennek nem a viz. 
hanem a bornak kén, csersav 

vagy „T a n i n ‘ tattal ma 
az oka

o

I év; tori! millió patak. | A dugasz égetése „Petáncz“
k ■

Évi forg. 1 millió palaczk.
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MESZET a legjobb minőség és bármily meny- 
nyiségben teljes kocsi rakományon­
ként gyorsan és 
szállít a

legolcsóbb áron

Sannthali bánya-egylet Buchbergből.
Megbízások és megrendelések WüdU és ItADAKOVITS cég­

hez Ciliibe (Stájerország) intézendők. ^
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FAlRlXsJís: s
Vb

Az egész világon a legtökéletesebbnek 
elismert mérleg szerkezetek.

A szabadalmazott Fairbanks-mérlegek száza­
dos rendszerűek, rendkívül érzékenyek és tolósiíly- 
lyal vannak ellátva.

Tartósság, pontosság és könnyű kezelésüknél fogva az
összes világkiállításokon első díjat nyert legkitűnőbb mérlegek.

A jutányos árakban, — melyek súlyokkal számított tizedes mérlegek árainál nem magasab­
bak — a hitelesítés, csomagolás és vasútra való feladás költségei benfoglaltatnak. Gazdasági szekér- és 
zsák-mérlegeink, valamint marhamérlegeink a legkegkedveltebb mérlegszerkezetek. Gyártásunk állami 
felügyelet alatt áll.

Cim: Osztr. magy. Fairbanks-társaság mérleg és gépgyára John Block vezérigazgató
^ ß U 1) A P E S T Andrássy-ut 12.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda. Gyár: Újpest — K.-Megyer.

A

Borszéki savanyuviz
Borral vagy anélkül a legkedveltebb ital.

Kizárólagos
raktár: Egerszegen



0g(E**- Nincs többé fogfájás !! Könnyen vérző 
beteg és gyulladt foghust gyógyít'és erősít, 
a fogkövet eltávolítja és képződését meg­
gátolja; a szájbűzt azonnal megszünteti 
napontai használatnál
es_ és k. udvari fogorvos és udv. szállító valódi

fin PQPP világ-- Ánatherin Ut. í jrr h;rü SZÁJVIZE
kétszer oly n,.gv pühickokbnn mint eddig.

Ezzel egyidejűleg alkalmazandó:

Dr. POPP fogpasztája.
- es és s/ép állapotban tartja.

1200 sor,

Orvosok véleménye.
APopp-féle Auatherin-szájvizet bete- 

. geim rendkívül nagy számánál száj- és fog. 
betegség elien fölötte jó sikerrel husznál-
tani, inert vegyi tisztaságáról meg vagyok 

kÄfc győződve.
QCT' Bécs. Dr. Kainzbauer

cs. k. tanácsos, emer. tanár.

jnÉh A lói irótt örömmel jelenti ki önnek, hogy
~ ön AiiatJierin-szájvizét, valamint az ön Ana- 

flu'i in-fogpasztáját használtam s ezt leg- 
in_ar _ jobb lelkiismerettel ajánlhatom.
** Bukarest. Dr. Vladesco
0C* egyet, tanár, kórházi főorvos.

l,r* PoPP K. udv. fogorvos, ,,Ana- 
fherin-szájvizi-t“ az igazságnak niegfeleiőiegj

©■ST~ fölötte ajánlatra méltónak találom.
Berlin. Dr. Sonnenschein F. L.

egyetemi tanár, hites trvszéki szakértő.

Az általánosan ismert, jó hirnéi 
kitüntetett sósborszesz készítmén 
sok utánzásnak lévén az utóbbi 
hogy azokon címjegyeimet módosítom s 
saját házam külső alakját 

smind védjegykéi

íek örvendő s több oldalukig 
un — kelendőségénél fogva 
időben kitéve, elhatároztam, 

arra kék nyomatban 
veszem föl, bejegyeztetvén azt egyszer- 
t a budapesti iparkamaránál.

s?irmen

^ALLATCiAlLi

iszeksfei

Sjärüt

Kapható Zala-Egerszegen :
Gombás István, Hubinszky Adolf, 

Kaszter Sándor, Weisz Jenas unokaö, 
Fangier M. és Marion Lipot urakr

I l>i' VASKOVITS-iéle I

<5 VIZGYÓGYINTÉ££T f
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Hildán ;i VlilllSHIil

Legjobb asztali- és üdítőital
! Hazánk legkedveltebb X(

ranf uvize
orkán Sváb

h rrguta tehííllú s országos hínieviu 
ml özet úgy berondezwseiicl, mint szakara ro 
ltígiijánhitvsahb mindazok számára, kik a vizg 
tudomány e leghutásosiibb gvógyeljárását
Szükség szerint gőzfürdők. láj.lÜnlók, vili 
ls, alkalmaztatnak, a városmajori, n int a 
tezetben egyaránt.

Olcsóság, jó ellátás, gondos kezelés
előnyei az intézet-ek.

A vizgyógymód a legkülönfélébb bet. 
sik.Tivl használ tátik így az idegrendszer 
légzési és emésztési szervek bajainál a le­
érhet) ük el vele, amint ez intézetben eddi.-' 
szama bizonyítja °

_ A fővároshoz való közelsége dacára n 
eg)i levegője van. gyönyörű, áruvas par 

gyors es olcsó közlekedéssel bír úgy a v 
vidék számtalan kiránduló helyeihez. (ivó"' 
bennlakók (teljes ellátással) v. bejárók/

Intézeti igazgató és rendelő orvos Dr. 
Ertesitő könyvecskét ingyen és bernien

Vy y-'X

inely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de 
körökben is.

utat tört magának a felsőbb ée legfelsőbb

Máriaczelii torrás néven kiszolgáltatni. — A nagyérdemű köz-ínségnek ásványvizünket szives ióindu 
lataba ajanlva, maradtunk teljes tisztelettel az Á O IN" E S-forrAu

kutkezelösége Mohán.
Friss töltésben az ország minden gyógyszertárában, füszerkereskedésében és ven

déglöjében kapható.
W Országos főraktár

gyormorcsöppek
isii szer a gyomor minden hete

Fölülmúlhatatlan ét\ 
geség; rósz illatú lélvkzvi. 
fclböítenés, kulika, gyom 

A homok- és dai'akéjizödós. tu I■.:!
% sárgaság, undor és hányás,
í eredj, gyomorgöres. szék;...........

; ételekkel és italokkal való i < 11 í, * *
'■‘ti [ép-, máj- cs aranveres hántali

fcgy üvegcse ára használ 
40 kr , kettős paiaezk 70 kr 

Központi szétküldés Hr 
vi3j fósz iflt.il Krvmsiviheii (/V

• I Kapható minden gyónvszer
máriarzclli gyón 

ítánozzák. A valiiu.aag 
ygy-'l ellátott borítékba kell 
/. mellekeit használati uta- 
tz Kreinsierlico GusekHes-rik

80D

Valódi Kapható: Merenyén Fleischei 
’ Marczaliban Kőrös Győző. Sümegéi 
borszky L., SzentrGothardon Tomcsá

Ö ’ »V 1 ' ’ «*
dgv hiány, gyuinorgx í'-n- 

íiMiuvódas, s;iv;ur> ii 
>n nmit., gyoiiioi'«igi.< 

nyalkaké]»/»/ s. 
S i'A.i pis (hit a gyn-u-a ; ,j 
:szonii,-js, a gyomornak

rkolose, giliszták, 
it.ik eseteiben. —

■V1 11it áss ni együtt
.. r.

;ulv h ár<>!> gyógysze- 
Iorvaors/.ág).

mimten iivi‘gin• !< n 
"görigyólve lenni,- v 
s tasoH meg keil ){ 

kuny vrtyoui« táj. \ kan Left al használva kiterjedi i edvelíségnek örvend

Zala-Egersze en kapható: Fenyvesi

it
Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján, Zala-Egerszegen


